Конспект урока технология 
по теме «Последовательность подготовки ткани к раскрою»

Класс: 6
Учитель Тарасова В.В.
Дата проведения: 6 ноября 2017г.
Тема урока: «Последовательность подготовки ткани к раскрою»

Тип урока: комбинированный
Оборудование:  ткань, учебник, выкройка, укладка, технологические карты.
Цели урока: 

Обучающая: 

ознакомить учащихся с последовательностью подготовки ткани к раскрою.
Развивающая: 

формировать навыки экономного раскроя..

Воспитательная:

воспитывать  аккуратность  в работе. 

Планируемые результаты 

Предметные - учащиеся научатся последовательно  работать по технологической карте.

Метапредметные (УУД): 
регулятивные — развивать навыки индивидуальной деятельности учащихся. 

коммуникативные - развивать умение работать в группе при выполнении задания, умение вести сотрудничество с учителем и сверстниками, 
познавательные - освоение правил безопасной работы на швейном оборудовании и при ВТО; освоение практических навыков по подготовке раскроя изделия. 

личностные – установление обучающимися связи между целью учебной деятельности и её мотивом. Умение организовывать рабочее место и соблюдать правила безопасности  труда, провести самоанализ выполненной работы. Развитие трудолюбия и ответственности за качество своей деятельности,  бережного отношение к имуществу. Знакомство  с миром профессий с социальной значимостью.

	 № 
	Этап урока
	Цель 
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формируемые УУД

	1.
	Организационная часть – 


	Приветствие. Проверка присутствующих учащихся и их готовность к уроку.
	
	
	

	2.
	Мотивация (самоопределение)

 к учебной деятельности.


	Включение в учебную деятельность на личностно значимом уровне. 

1.Организовать актуализацию требований к ученику со стороны учебной деятельности («надо») 

2. Организовать деятельность по установке тематических рамок 

(«могу» )    

3. Создать условие для возникновения у ученика внутренней потребности включения в учебную деятельность («хочу»). 


	· Добрый день, ребята! 

Проверьте, как организовано ваше «рабочее место», на парте должны находиться: ткань, готовая выкройка с обозначениями,  укладка.

-Для того чтобы изделие красиво сидело по фигуре, что мы для этого должны сделать?

-Какие основные правила необходимо знать при раскрое изделия?

-Как нужно подготовить ткань к раскрою? 

-А какая пословица есть на слуху у людей?

– обсуждение.
	Обучающиеся проверяют готовность рабочего места и 

высказывают свои предположения о необходимости правильной организации. 

Воспринимают на слух, визуально контролируют свою готовность к уроку.

«Семь раз отмерь, один раз отрежь»


	 Л. Сформировать наблюдательность и фантазию.

Метапредметные (УУД):

Р. осуществлять самоконтроль;

коммуникативные:

организации рабочего места;

П. Правильность организации рабочего места.

	3.
	Актуализация знаний и  фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии.


	Целеполагание и постановка задач. Систематизировать имеющиеся у учащихся знания. 

Мотивировать к пробному учебному действию («надо», «могу», «хочу»). Организовать самостоятельное выполнение пробного задания.

Выявить затруднения в организации работы.
	Что необходимо повторить,  прежде чем приступить к работе?

О чем надо помнить при работе с режущими инструментами?

Расскажите, как правильно подготовить ткань к раскрою? (Декатирование)

Что необходимо учитывать при раскладке ткани? (Направление долевой нити)
Т/Б 

Какие инструменты  необходимы?

Из каких деталей состоит изделие?

Какая профессия соприкасается с данной темой урока?


	Повторение техники безопасности при работе, с иглами, булавками, ножницами.

Рассматривают готовое изделие

Пробное действие. Чтобы понять, что я не знаю и самому найти способ решения…

ЗАТРУДНЕНИЕ!

ОСТАНОВИТЬСЯ И ПОДУМАТЬ!


	Познавательные 

-формулирование познавательной цели.

 К.  выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью, учет разных мнений.

Р. Фиксирование индивидуального затруднения в ответах учащихся

	4.
	Изучение теоретического материала. 


	Постановка цели учебной деятельности, выбор способа и средств её реализации.  

1. Организовать восстановление выполненных операций.

2. Организовать фиксацию места, где возникло затруднение.

 3. Организовать соответствие своих действий с используемым эталоном
	УЧЕБНЫЕ ВОПРОСЫ:

Требования, предъявляемые к выполнению раскроя изделия.

Технология выполнения раскроя изделия с учетом припусков, направления нитей (утОчная нить  и нить основы) 

Условное обозначение операций.

Способы контроля качества.


	Определяют насколько сложное задание, сколько времени оно займет.

Ответы учащихся 

Аргументация и устранение ошибок в неправильных ответах.


	Р.  Определять последовательность своей работы, находя ответы в иллюстрациях презентации;

К. Слушать и понимать речь других;

П. Ориентироваться в своей системе знаний (определять границы знания/незнания).

Предметные

- понимание значения труда в жизни человека.

	5.
	Построение проекта выхода из затруднения.


	Организовать построение проекта выхода из затруднения: 

1.Учащиеся ставят цель для 

выполнения практической части работы, уточняют и согласовывают тему урока, определяют алгоритм, определяют средства моделирования выполнения швов, формируют шаги которые необходимо сделать для реализации поставленной цели.


	Какую цель ставите перед собой на уроке?

Что я буду делать?

Как я буду выполнять работу? Какими способами?

Что сделаю сначала, что потом?

Для чего я буду делать раскрой изделия?


	Ответы учащихся

Комментарии  учащихся

Сравнивают свои предположения с этапами технологической карты.


	Личностные (УУД):

- оценивание усваиваемого содержания, исходя из социальных и личностных ценностей, обеспечивающий личностный моральный выбор.

Метапредметные (УУД):

регулятивные:

- определять и формулировать цель деятельности на уроке;

- под руководством учителя планировать свою деятельность на уроке;

- проводить анализ своей творческой деятельности;

познавательные:

	6.
	Реализация построенного проекта (Работа над изделием)


	Научиться подготавливать    ткань,  правильно раскладывать выкройку на ткани с учетом: долевой нити, лицевой и изнаночной стороны ворса, рисунка..  

Развивать умение выбирать необходимые материалы и инструменты для выполнения кроя.

Учить правильно делать раскладку на ткани. изготавливать согласно технологическим картам.  
	 Подготовка к практической работе: составление поэтапного выполнения работы согласно плану.

Выполнение работы по технологическим картам.

Правила складывания сторон ткани при раскрое изделия.

Соблюдение правил т/б.

подготовки ткани к раскрою изделия.

Какие возникли затруднения в выполнении поставленной задаче?

Ваши действия при возникновении затруднения?

Успешность выполнения задания.

В каком месте испытали затруднение? Почему?
	Выполнение практической работы происходит в индивидуально-самостоятельной форме.

Корректировка своей деятельности по представленной технологической карте.

Ученики, соблюдая план своих действий, выполняют практическую работу.

Выявление и устранение типовых ошибок

Индивидуальная помощь учителя.


	Р. Осуществлять работу на основе предоставленных технологических карт.

П. разработка алгоритма в выполнении машинных швов.

К. Осуществлять взаимоконтроль и взаимопомощь

	7.
	Первичное  закрепление с проговариванием во внешней речи.


	Установление правильности  и осознанности усвоения учебного материала, выявление пробелов и неверных представлений

, их коррекция.
	Перечислите этапы подготовки выкройки к раскрою. 

Значение величины припусков на швы. 

Что необходимо при раскрое?

Напомните нам о Т/Б.  

Какие могут возникнуть опасности при работе?


	Просмотр работ выявление достоинств и недостатков

Чем больше практики, тем больше навык.

Уточняем, правильно ли ученики поняли задание, нет ли вопросов по ходу ведения работы.
	регулятивные:

- определять и формулировать деятельность на уроке;

- -проводить анализ творческой деятельности ;

- определять критерии  сравнения изучаемого и усвоенного   в правильном восприятии материала( знаний) на уроке и проводить его.

	8.
	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.


	Закреплять навыки работы при раскрое изделия, помочь учащимся усвоить  алгоритм раскроя.   
	Самоконтроль

Давайте посмотрим  на ваши работы и сравним их с образцами-эталонами в технологических картах.

 Как вы думаете, что в них получилось?

Имеет ли значение навык работы при раскрое изделия.?

Какие виды операции используются при выполнении раскроя изделия?

Необходима ли ВТО при раскрое?
	Проверяют по следующим критериям: аккуратность, точность выполнения..
	

	9.
	Включение в систему знаний и повторение.


	Включение нового знания в систему знаний, повторение и закрепление ранее изученного.

Организовать выявление типов заданий, где используется новый способ действия.

Организовать повторение учебного содержания, необходимого для обеспечения содержательной непрерывности.
	Какие операции входят в подготовку ткани к раскрою? 

Почему ткань для раскроя складывается лицевой стороной во внутрь? 

Как учитываются дефекты ткани при раскрое?

С каких деталей начинают раскладку выкроек на ткани?


	Ответы учащихся

Сравнивают работы, оценивают свою работу и работы членов группы, отвечают  на вопросы учителя.

Делают вывод о значимости сложности и трудоёмкости операции.
	Личностные (УУД):

- умение анализировать собственную художественную деятельность 

Метапредметные (УУД):

регулятивные:

- определять и формулировать цель деятельности на уроке;

- выделение и осознание учащимися, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению

	10
	Рефлексия учебной деятельности.
	Соотнесение цели урока и его результатов, самооценка работы на уроке, осознание метода построения нового знания.

Организовать рефлексивный анализ учебной деятельности с точки зрения выполнения требований, учащимся.

Организовать оценивание учащимися собственной деятельности на уроке.


	Чему научились на уроке?

С какими трудностями вы столкнулись на уроке?

Что больше всего вам понравилось?

Что бы  вам хотелось научиться делать? 

Как назовем тему нашего урока?

А нам с вами нужно это знать? Почему?

Спасибо за активную работу на уроке!


	Дети анализируют, сравнивают, отвечают на вопросы.

Ученики оценивают степень достижения цели.

Составляют план действий, направленный на получение недостающих знаний и умений.
	Личностные (УУД):

- устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом.

- умение обсуждать и анализировать собственную художественную деятельность и работу одноклассников с позиции творческих задач данной темы.

Метапредметные (УУД):

регулятивные:

- осуществлять самоконтроль;
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MoaroToBka TKaHH K Packpoio

1. TIpoBepHTb KauyeCTBO TKaHH: Pa3pbiBbl TKAaHH, Pa3lABHXKKY
HUTeH, NATHA, Ae(eKThl OKPAaCKH.

2. OnpenennTh JIHLEBYIO H H3HAHOUHYIO CTOPOHbI TKaHH, Ha-
npaB/ieHHe 0/eBOH HHTH H PHCYHKa.

3. OTrnajuTh TKaHb.

4. Vi3MepHTb JVTMHY H LIHPHHY TKaHH, CPe3aTh KPOMKH MO Beei
AJIHHe TKaHH.

5. TlepertyTh TKaHb BJOJb MOCEPENHHE, JIHUEBOH CTOPOHOH
BHYTPb, YPaBHHBAsi Jl0JieBble CPe3bl, H CKOJIOTb.

6. BbipOBHATH MOMePeuHbifi CPe3 TKaHH: MPOBECTH JIMHHIO Nep-
NEHAHKYASPHO K CTHOY TKaHW W OTpe3ath.

Packaajgka neraneii BHIKPOHKH Ha TKaHH

7. HalloXHTh OCHOBHYIO [€eTaJlb BbIKPOHKH CepPeiuHOl K Cruby
TKaHH, OTCTYNMB OT NPOBENEHHON JuHHM HA 2 cM (Ha 06paboTKy
HHXKHETO Cpe3a) H MPHKOJOTb.

8. T1poBecTH JIHHHIO, MPOXOASLLYI0 MO JHHHH TJle4a BbIKPOi-
KH, N0 BCeH LIMPHHE TKaHH.
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9. [leperHyTb TKaHb NONEpeK MO HAMEUEHHON JIHHHH T.ieya
W CKOJIOTb (€C/H TKaHb IV1aJIKOKPalleHast HIH PHCYHOK TKaHH He
MMeeT ONpele/eHHOr0 HanpaBsienusi). OTpe3aTb OCTaTKH TKaHH.

10. HanoXuTb AeTaslb NOAKPOHHOM 06TauKH CepefHHOi K cruby
ocTaTKa TKaHH, KaK MOKa3aHO Ha PHCYHKe, H MPHKOJIOTb.
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11. O6BecTH KOHTYpbI leTaJjiedl BHIKPOHKH.

12. OT/NIOXKHTb LIMPHHY NpPHIYCKOB, YKa3aHHYl0O Ha JeTansx
BBIKPOHKH, M OOBECTH KOHTYpPbl [eTajieli C y4eToM MpHIyCKOB.

Camorontpoas. TlpoBepbTe: 1) coBmajgaer JiM Hamnpas/ieHHe
N0/1eBOil HMTH Ha JeTajsiX KPOsi C YC/IOBHbIM 0GO3HaueHHeM Ha
BbIKPO#iKe; 2) MPaBHJbHO JIH OTVIOXKeHbl Ha TKaHW MPHIYCKH Ha
WBBI, YKa3aHHble HA BbIKPOHKe.

Packpoii HOUHO# COPOYKH

13. PackpouTb COpPOYKY H MOAKPOHHYI OGTauyKy MO JIHHHAM
NpHNycKOB Ha wiBbl. BOpOT cOpoukH He Bbipesatb.

I

bt gnz9

Ceud _mrany

i

14. Pa3BepHyTb Kpoii cOpoukH. OTKONOTb AeTaNH BHIKPOHKH H
CKOJIOTb KPOH.

5

Camokontpoas. TlpoBepbTe: 1) paBHOMEPHOCTb LIHPHHBI MPH-
yCKOB, AAHHBIX NIPH PACKPoe; 2) aKKypaTHOCTb BBIOJIHEHHOI pa-
60Tbl — JIHHHH OOGBOAKH KOHTYPOB BHIKPOMKH HOJXKHbI GbiTb POB-
HBIMH W TOHKHMH, LIHPHHA MPHIYCKOB Ha WIBbI PaBHOMEPHOH MO
BCelj AJMHE Cpe3a, CPe3bl POBHbIE.
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